

中方驳日方涉波茨坦公告表态: 不要说缺乏常识的话

新华社北京5月28日电(记者 许栋 侯丽军)外交部发言人洪磊28日在例行记者会上表示,中方要求日方采取正视历史的态度,就内阁官房长官菅义伟有关表态做出澄清和更正,不要再说缺乏常识的话。

有记者问,5月27日,日本内阁官房长官菅义伟称,中国总理在德国参观波茨坦会议旧址后发表的讲话是无视历史,如果有讲话基于中方对钓鱼岛的主张,日方决不接受。中方对此有何评论?

洪磊说,王毅外长已就日本内阁官房长官有关表态表明中方严正立场。近代以来,日本军国主义发动侵华战争,非法侵占和窃取台湾及其附属岛屿等中国领土,这是不容抹杀的历史事实。

洪磊强调,日本当年是接受《波茨坦公告》,宣布无条件投降的。《波茨坦公告》第八条明确规定,《开罗宣言》条款必将实施。而《开罗宣言》更是明确指出,要把日本所窃取的中国领土归还中国。1972年中日邦交正常化时所签署的《中日联合声明》当中,也是白纸黑字地写着“日方将坚持遵循《波茨坦公告》第八条的立场”,这些都是一清二白的历史事实。

中方驳“中国船只冲撞越渔船”: 正常执法无可非议

新华社北京5月28日电(记者 熊争艳 许栋)外交部发言人洪磊28日在例行记者会上表示,中方敦促越南方面采取有效措施,加强对本国渔民的教育和管理,停止在中国西沙群岛海域的非法侵渔活动。

有记者问,据报道越南外交部称,中国船只日前在越专属经济区内冲撞越南渔船,请证实。中方对此有何回应?

洪磊说,越方对中方的指责完全不符合事实。越南渔船进入中国西沙群岛海域进行侵渔活动,严重侵犯了中国主权,违反了中国法律。中国有关部门采取正常的执法措施无可非议。

360安全中心公布: 大学生网上找工作需警惕十类最易被骗职位

山东烟台出土一罐 两千年前“西汉酒”

据新华社济南5月28日专电(记者 吕福明)据烟台市博物馆考古部介绍,考古人员日前对烟台开发区三十里堡一处西汉墓群进行抢救性发掘时,在一处墓穴中发现一个盛有半罐多透明液体的陶土罐。经当地地质部门检测,陶土罐中液体含有酒精成分。

烟台市博物馆考古部主任闫勇说:“汉朝人重礼,因此经常饮酒,无酒不成席。此前发掘的汉墓中经常发现有随葬的鸡鸭残骸,因此也会有酒,但存于陶罐中保存两千多年的酒非常罕见。在此前河南、陕西的考古发掘中曾用铜器盛放并保存下来的酒,酒液往往十分浑浊。”

目前,这一陶土罐已被密封,容量估计有3斤多。

郑州一娱乐场所高调欢迎的“田局长”被免职、记大过

新华社郑州5月28日专电(记者 刘金辉)日前在网上被热议的“河南项城一官员高调现身娱乐场所”一事,又有新进展。记者28日从河南省周口市公安局获悉,涉事的项城市工商局副局长田洪志已被免去该局党组成员、副局长职务,并受到行政记大过处分。

5月21日晚,微博等网络媒体爆料,在郑州一家娱乐场所大屏幕上滚动字幕显示:“中化控股集团董事长、王总热烈欢迎项城市田局长来郑州做客,祝田局长身体健康,全家幸福!”与此同时,带有“热烈欢迎项城市田局长”字样的夜店照片也在网上流传。据周口市委统战部介绍,经过调查,事件主角为项城市工商局副局长田洪志。5月24日,田洪志被停职检查。



张氏祭祖节在河北清河举办

5月28日,演员在华夏张氏祖庭祭祖现场进行仪式表演。当日,由世界张氏总会、华夏张氏祖庭管理委员会主办的癸巳年中华张氏祭祖节在河北省清河县举办。据历史考证,河北省清河县是“张姓发源地”,已有近五千年历史。(新华社发)

我军首次新型作战力量联合演练 6月下旬举行

数字化合成营首次公开亮相

据新华社石家庄5月28日电(记者 黎云)根据解放军总参谋部年度训练计划,代号“联教-2013·朱日和”的全军首次新型作战力量联合演练将于6月下旬在北京军区朱日和合同战术训练基地进行。

包括数字化合成营在内的多种新型作战力量将公开亮相并进行红蓝对抗,非接触先敌攻击成为主要演练内容之一。

新型作战力量是指在信息化条件下的数字化部队、特种作战部队、陆军航空兵、电子对抗部队等作战力量。“联教-2013·朱日和”参演部队包括北京军区第38集团军某数字化合成营、特种作战营、陆军航空兵团,第65集团军某机械化步兵旅以及石家庄陆军指挥学院、特种作战学院、国防信息学院、空军预警学院、

陆军航空兵学院、电子工程学院、空军指挥学院和空军石家庄飞行学院等8所新型作战力量院校。

演练将以进攻作战为背景,采取指挥机构和实兵演练推演两种方式同步进行。由军事院校专家、学员组成“红军”数字化部队旅级指挥机构,由数字化合成营、特种作战营、陆军航空兵、空军航空兵

和电子对抗部队组成的数字化联合战斗群,与第65集团军某机械化步兵旅组建的“蓝军”部队进行指挥机构推演和实兵对抗。演练除动用地面装甲部队、炮兵部队和歼击机、武装直升机进行传统火力打击演练课目外,还将结合数字化部队的作战特点,重点进行“非接触先敌攻击”等新型课目演练。



河南中牟: 大蒜大量滞销 价格低至每斤0.5元

5月28日,在河南省中牟县的一个农产品交易市场,一名蒜农躺在自己的大蒜车上睡觉。

河南省中牟县今年大蒜获得丰收,产量31万吨左右。受大蒜产量增加和市场需求减少等因素的影响,当地大蒜大量滞销,平均价格低至每斤0.5元。

新华社记者 赵曷 摄

编造虚假恐怖信息 致航班晚点获刑

最高检公布3个编造、故意传播虚假恐怖信息典型案例

核心提示

最高人民检察院日前发布3个指导性案例,对检察机关办理编造、故意传播虚假恐怖信息刑事案件加强指导。案例明确了编造、故意传播虚假恐怖信息罪中“编造行为”和“故意传播行为”的关系,“严重扰乱社会秩序”“造成严重后果”的判断标准以及本罪和他罪的关系等问题。

1 编造传播“今晚要炸北京首都机场”短信获刑

案例:被告人李泽强原系北京欣和物流仓储中心电工。2010年8月4日,李泽强为发泄心中不满,用手机编写短信“今晚要炸北京首都机场”,并向数十个随意编写的手机号码发送。天津市的彭某收到短信后向公安机关报案,警方立即通知首都国际机场运行监控中心,该中心随即启动紧急预案,对东、西航站楼和机坪进行排查,并加强对行李物品的检查和监控工作,耗费大量人力、物力,严重影响了机场的正常工作秩序。法院一审判决,认为被告人李泽强法制观念淡薄,为泄私愤,编造虚假恐怖信息并故意向他人传播,严重扰乱社

会秩序,已构成编造、故意传播虚假恐怖信息罪,判处有期徒刑1年。一审判决后,被告人李泽强在法定期限内未上诉,检察机关也未提出抗诉,一审判决发生法律效力。

检方点评:编造、故意传播虚假恐怖信息罪是选择性罪名。编造恐怖信息以后向特定对象散布,严重扰乱社会秩序的,构成编造虚假恐怖信息罪;向不特定对象散布,严重扰乱社会秩序的,构成编造、故意传播虚假恐怖信息罪。对于实施数个编造、故意传播虚假恐怖信息行为的,不实行数罪并罚,但应当将其作为量刑情节予以考虑。

2 编造虚假恐怖信息致航班晚点获刑

案例:被告人卫学臣,1987年出生,原系大连金色假期旅行社导游。2010年6月13日,卫学臣带领四川来大连的旅游团用完餐后,对他人说可以让飞机停留半小时,遂用手机拨打大连周水子国际机场问询处电话,询问3U8814航班起飞时间后说“飞机上有两名恐怖分子,注意安全”。机场接到电话后,立即启动反恐预案,将飞机安排到隔离机位,组织公安、安检对飞机客、货舱清查,对每位出港旅客资料核对确认排查,查看安检现场录像,确认没有可疑问题后,当日19时33分,3U8814航班飞机起飞,晚点33分钟。卫学臣当日即被刑事拘留。最终法院一

审判决,被告人卫学臣犯编造虚假恐怖信息罪,判处有期徒刑6个月。一审判决后,被告人卫学臣在法定期限内未上诉,检察机关也未提出抗诉,一审判决发生法律效力。

检方点评:关于编造虚假恐怖信息造成“严重扰乱社会秩序”的认定,应当结合行为对正常的工作、生产、生活、经营、教学、科研等秩序的影响程度、对公众造成的恐慌程度以及处置情况等要素进行综合分析判断。对于编造、故意传播虚假恐怖信息威胁民航安全,引起公众恐慌,或者致使航班无法正常起降的,应当认定为“严重扰乱社会秩序”。



3 编造虚假恐怖信息勒索钱财获重判

案例:被告人袁才彦因经济拮据,意图通过编造爆炸威胁的虚假恐怖信息勒索钱财。2005年1月24日,他拨打上海太平洋百货有限公司徐汇店的电话,编造已经放置炸弹的虚假恐怖信息,以不给钱就在商场内引爆炸弹自杀相威胁,要求该店在1小时内汇款5万元。该店即向公安机关报警,并进行人员疏散。接警后,公安机关启动防爆预案,出动警力300余名对商场进行安全排查,造成该店暂停营业3个半小时。随后,袁才彦又相继拨打福州市新华都百货商场、上海市铁路局春运办公室、广州市天河城百货有限公司、深圳市天虹商场、南宁市百货

商场的电话,以放置炸弹、引爆炸弹等手段威胁对方汇款。法院一审判决,被告人袁才彦犯编造虚假恐怖信息罪,判处有期徒刑12年,剥夺政治权利3年。一审判决后,被告人袁才彦提出上诉。法院二审终审裁定,驳回上诉,维持原判。

检方点评:对于编造虚假恐怖信息造成有关部门实施人员疏散、引起公众极度恐慌的,或者致使相关单位无法正常营业造成重大经济损失的,应当认定为“造成严重后果”。以编造虚假恐怖信息的方式实施敲诈勒索等其他犯罪的,应当根据案件事实和证据情况,择一重罪处罚。(新华社北京5月28日电)

相关链接 群发短信“将杀19名幼儿”一男子被批捕

据新华社南昌5月28日专电(记者 胡锦武)为泄愤报复社会,江西省龙南县一男子多次编造内容为“将杀19名幼儿人命”的信息发送至多人手机。近日,龙南县人民检察院以涉嫌编造、故意传播虚假恐怖信息罪对犯罪嫌疑人蔡某批准逮捕。

经查明,2012年11月至2013年3月,蔡某编造“我将制造一起轰动全国的大案”“用18年的工龄,换18条幼

儿人命,就杀弱势的幼儿园学生”“19年工龄要用19条幼儿人命抵消”的信息发送至多人手机。对此,当地公安机关安排警力对幼儿园进行全程监护,防止恶性事件发生。

2013年4月17日、18日,蔡某再次编造多条内容为“杀19条幼儿人命”的信息发送至多人手机。再次迫使当地安排警力对全县中小学、幼儿园进行大规模布控、盯守。